
Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 218284
10 luglio 2025

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.

Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 d

2 b

3 c

4 c

5 d

6 b

7 a

8 d

9 c

10 d

1. La funzione f : (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) =
arctan x

log(1 + x)

(a) ha sia massimo che minimo (b) non è limitata

(c) è limitata inferiormente ma non superiormente (d)I è limitata ma non ha minimo

Soluzione:



2. La funzione f : R ≠æ R definita da

I ex ≠ 1

x
se x ”= 0

1 se x = 0

(a) ha minimo ma non ha massimo (b)I non ha né massimo né minimo

(c) ha massimo ma non ha minimo (d) ha sia massimo che minimo

Soluzione:



3. La funzione F : R ≠æ R definita da F (x) =

x2⁄

1

Ô
t(t ≠ 2) dt

(a) è convessa (b) ha 3 punti di flesso

(c)I ha 2 punti di flesso (d) è concava

Soluzione:





4.

fi
12⁄

0

tan(3x)

cos(3x)
dx =

(a)
log 2

2
(b)

1Ô
2 ≠ 1

(c)I
Ô

2 ≠ 1

3
(d)

Ô
3

2

Soluzione:

5.

fi
2⁄

≠ fi
2

cos(x + fi)

cos3 x
dx

(a) converge (b) diverge positivamente (c) non esiste (d)I diverge negativamente

Soluzione:



6.
+Œ⁄

≠Œ

esin x≠|x| dx

(a) diverge positivamente (b)I converge (c) non esiste (d) diverge negativamente

Soluzione:



7. lim
næ+Œ

n

Û
n2n

(2n)!
=

(a)I e2

4
(b) +Œ (c) 0 (d)

e

2

Soluzione:



8. La serie

ÿ

nØ1

A
2n ≠ 1

2n
≠

Ú
n ≠ 1

n

B

(a) diverge negativamente (b) diverge positivamente

(c) converge ma non converge assolutamente (d)I converge assolutamente

Soluzione:



9. lim
(x,y)æ(0,0)

f(x,y) =
x arctan x

x4 + y2 =

(a) +Œ (b)
fi

2
(c)I non esiste (d) 0

Soluzione:



10. La funzione f : R2 ≠æ R definita da f(x,y) = xy(2x2
+ 3y2 ≠ 9)

(a) è limitata superiormente ma non inferiormente (b) è limitata inferiormente ma non superiormente

(c) è limitata (d)I non è né superiormente né inferiormente limitata

Soluzione:



Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 161559
10 luglio 2025

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.

Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 a

2 d

3 a

4 b

5 b

6 c

7 a

8 d

9 c

10 b

1. La funzione f : (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) =
arctan x

log(1 + x)

(a)I è limitata ma non ha minimo (b) è limitata inferiormente ma non superiormente

(c) non è limitata (d) ha sia massimo che minimo

Soluzione:



2. Nel punto x = 0 la funzione f(x) =

I
sin x ≠ x

x3 se x ”= 0

0 se x = 0

(a) è continua ma non derivabile (b) è derivabile

(c) è derivabile a sinistra ma non a destra (d)I non è continua

Soluzione:



3. La funzione F : R ≠æ R definita da F (x) =

x2⁄

1

Ô
t(t ≠ 2) dt

(a)I ha 2 punti di flesso (b) ha 3 punti di flesso

(c) è convessa (d) è concava

Soluzione:



4.
fi/6⁄

0

tan(2x) dx =

(a)
Ô

3 (b)I log 2

2
(c)

1

2
(d)

Ô
3

2

Soluzione:

5.

fi
2⁄

≠ fi
2

cos(x + fi)

cos3 x
dx

(a) diverge positivamente (b)I diverge negativamente (c) non esiste (d) converge

Soluzione:



6. La funzione F : (0, + Œ) ≠æ R definita da F (x) =

x⁄

1

dt

(et ≠ 1)(t2 + 1)

(a) ha un asintoto obliquo (b) ha massimo

(c)I ha un asintoto verticale e uno orizzontale (d) ha minimo

Soluzione:



7. lim
næ+Œ

n

Û
n2n

(2n)!
=

(a)I e2

4
(b)

e

2
(c) 0 (d) +Œ

Soluzione:



8. La serie

ÿ

nØ1

A
2n ≠ 1

2n
≠

Ú
n ≠ 1

n

B

(a) diverge negativamente (b) diverge positivamente

(c) converge ma non converge assolutamente (d)I converge assolutamente

Soluzione:



9. lim
(x,y)æ(0,0)

f(x,y) =
x arctan x

x4 + y2 =

(a) 0 (b) +Œ (c)I non esiste (d)
fi

2

Soluzione:



10. La funzione f : R2 ≠æ R definita da f(x,y) = xy2 ≠ yx2

(a) è limitata inferiormente ma non superiormente (b)I non è né superiormente né inferiormente limitata

(c) è limitata superiormente ma non inferiormente (d) è limitata

Soluzione:



codice 161559



Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 166352
10 luglio 2025

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.

Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 c

2 d

3 a

4 a

5 c

6 a

7 d

8 c

9 c

10 b

1. La funzione f : (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) =
arctan x

log(1 + x)

(a) ha sia massimo che minimo (b) non è limitata

(c)I è limitata ma non ha minimo (d) è limitata inferiormente ma non superiormente

Soluzione:



2. La funzione f : (0,Œ) ≠æ R definita da f(x) = x2
sin

1

x

(a) ha un asintoto verticale (b) non ha asintoti di nessun tipo

(c) ha un asintoto orizzontale (d)I ha un asintoto obliquo

Soluzione:



3. La funzione F : R ≠æ R definita da F (x) =

x2⁄

1

Ô
t(t ≠ 2) dt

(a)I ha 2 punti di flesso (b) è convessa

(c) è concava (d) ha 3 punti di flesso

Soluzione:





4. La funzione F (x) =

Y
___]

___[

2 +

x⁄

0

t cos t dt se x > ≠fi

fi(x + fi) se x Æ ≠fi

(a)I è derivabile in R (b) è continua ma non derivabile in R
(c) è derivabile in R ma non è continua in (≠Œ, ≠ fi) (d) non è continua in R

Soluzione:

5.

fi
2⁄

≠ fi
2

cos(x + fi)

cos3 x
dx

(a) diverge positivamente (b) non esiste (c)I diverge negativamente (d) converge



Soluzione:

6. Sia f : (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) =
(ex2

+ 1)(1 ≠ cos
Ô

x)(1 + sin x)

(ex2 ≠ 1)(2 + sin x)(1 + x2)
. Allora

(a)I
+Œ⁄

0

f(x) dx = +Œ (b)

+Œ⁄

1

f(x) dx = +Œ

(c)

+Œ⁄

0

f(x) dx non esiste (d)

1⁄

0

f(x) dx converge

Soluzione:



7. lim
næ+Œ

n

Û
n2n

(2n)!
=

(a) +Œ (b) 0 (c)
e

2
(d)I e2

4

Soluzione:



8. La serie

ÿ

nØ1

A
2n ≠ 1

2n
≠

Ú
n ≠ 1

n

B

(a) diverge positivamente (b) converge ma non converge assolutamente

(c)I converge assolutamente (d) diverge negativamente

Soluzione:



9. lim
(x,y)æ(0,0)

f(x,y) =
x arctan x

x4 + y2 =

(a)
fi

2
(b) +Œ (c)I non esiste (d) 0

Soluzione:



10. La funzione f : R2 ≠æ R definita da f(x,y) = x6
+ e|y≠3| ≠ 1

(a) è limitata inferiormente ma non ha minimo (b)I ha minimo ma non ha massimo

(c) non ha né massimo né minimo (d) ha sia massimo che minimo

Soluzione:



codice 166352



Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 801224
10 luglio 2025

Ogni domanda ha una risposta giusta e tre sbagliate. Inserire la lettera corrispondente al risultato corretto nel riquadro.

Ogni risposta esatta vale 3, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 a

2 b

3 b

4 a

5 d

6 b

7 d

8 c

9 c

10 a

1. La funzione f : (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) =
arctan x

log(1 + x)

(a)I è limitata ma non ha minimo (b) non è limitata

(c) ha sia massimo che minimo (d) è limitata inferiormente ma non superiormente

Soluzione:



2. La funzione f(x) =
sin x cos(x2

)

x2 , nel suo insieme di definizione,

(a) ha un asintoto obliquo (b)I non è limitata inferiormente

(c) ha massimo assoluto (d) ha minimo assoluto

Soluzione:



3. La funzione F : R ≠æ R definita da F (x) =

x2⁄

1

Ô
t(t ≠ 2) dt

(a) ha 3 punti di flesso (b)I ha 2 punti di flesso

(c) è concava (d) è convessa

Soluzione:





4. Sia F (x) la primitiva della funzione f(x) =
sin

2 x cos x

e + sin
3 x

tale che F (0) =
4

3
. Allora F

1fi

2

2
=

(a)I log(e + 1) + 3

3
(b)

1

3
(c) 1 (d)

log(e + 1)

3

Soluzione:

5.

fi
2⁄

≠ fi
2

cos(x + fi)

cos3 x
dx

(a) non esiste (b) diverge positivamente (c) converge (d)I diverge negativamente



Soluzione:

6.
+Œ⁄

2

x log x

1 + log
2 x

dx

(a) non esiste (b)I diverge a +Œ (c) diverge a ≠Œ (d) converge

Soluzione:



7. lim
næ+Œ

n

Û
n2n

(2n)!
=

(a)
e

2
(b) 0 (c) +Œ (d)I e2

4

Soluzione:



8. La serie

ÿ

nØ1

A
2n ≠ 1

2n
≠

Ú
n ≠ 1

n

B

(a) diverge negativamente (b) converge ma non converge assolutamente

(c)I converge assolutamente (d) diverge positivamente

Soluzione:



9. lim
(x,y)æ(0,0)

f(x,y) =
x arctan x

x4 + y2 =

(a) +Œ (b) 0 (c)I non esiste (d)
fi

2

Soluzione:



10. Sia f(x,y) = y sin x. In quali dei seguenti insiemi il gradiente di f non si annulla mai?

(a)I
)

(x,y) œ R2
: |y| > 1

*
(b)

)
(x,y) œ R2

: x2
+ y2 < 4

*

(c)
)

(x,y) œ R2
: x > y

*
(d)

)
(x,y) œ R2

: |x| > 1
*

Soluzione:



codice 801224


